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Arbore VIRGINIA 
Ivancia LILIŞOR 

Muzeele păstrează şi valorifică selectiv ceea ce oamenii au produs 
de-a lungul veacurilo'I" sub raportul culturii materiale şi spirituale. 

In ele sînt adunate, clasificate şi păstrate cu grijă vestigiile trecu
tului, precum şi realizările contemporane, pentru a fi transmise gene
raţiilor viitoare, muzeele fiind considerate ca o arhivă a identităţii, 
evoluţiei şi personalităţii poporului nostru în dezvoltarea sa istorică. 

Judeţul Vrancea este un adevărat "tezaur etnografic", păstrînd încă 
o mare bogăţie şi varietate a pieselor de port popular (cămăşi, catrinţe, 
marame etc.) textile de casă, crestături în lemn, obiecte privind ocu
paţiile, obiecte de uz casnic, etc. 

Procesul de transformare a vieţii rurale se desfăşoară rapid, încît 
interesul de a culege cît mai repede ultimile mărturii ale trecutului este 
mereu sporit. 

:In judeţul nostru, acţiunea de strîngere a fost începută cu ani in 
urmă din anul 1 928 şi apoi continuată în 1951 pînă în zilele noastre, 
încît în momentul de faţă avem o secţie de etnografie pavilionară, 
bogată în material etnografic şi aranjată după ultimele cerinţe muzeo
tehnice, o subsecţie in aer IJ.iber "Rezervaţia etnograficăl-4 din Crîngul 
Petreşti şi depozitele bine dotate, cu un patrimoniu bogat. 

Dacă problema expunerii in Secţia etnografică a obiectelor nu ne-a 
dat greutăţi, in schimb, datorită spaţiului mai restrîns de depozitare, 
patrimoniul muzeistic mărindu-se an de an prin achiziţiile efectuate de 
către muzeu şi p'I"in donaţiile de Ia particulari, folosirea spaţiului actual 
prin valorificarea fiecărui loc, atît pe orizontală cît şi pe verticală, a fost 
preocuparea noastră, atît a muzeografului de specialitate, cît şi a con
servatorului. 

Depozi•tele secţiei de etnog·rafie le-am organizat în 5 săli, nu prea 
spaţioase. Prima problemă pe care a trebuit s-o rezolvăm a fost înde
părtarea egrasiei, deoarece localul este vechi. In scopul acesta am făcut 
reparaţii serioase, prin îndepărtarea tencuielii vechi şi chiar a unei părţi 
din cărămizile care prezentau umezeală. 
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După ce spaţiile au fost salubrizate, s-a lăsat un timp pentru uscare, 
ca apoi să aranjăm mobilierul adecvat. 

Pentru depozitul destinat pieselor de port popular, s-au •lucrat la 
Intreprinderea Mobila din localitate, dulapuri speciale dintr-un lemn 
uşor. Cu timpul aceste dulapuri au devenit neincăpătoare. :In ultimul 
timp, s-a inceput operaţia de tipodimensionare în depozite. 

In tipodimensionare s-a ţinut cont nu numai de dimensiunile obi�c
telor, ci şi de natura materialului din care sint confecţionate, fiind gru
pate pe genuri. 

In anul 1977, după cutremur, depozitele secţiei de etnografie au 
fost reorganizate pe genuri de obiecte, textilelor de casă afectindu-li-se 
un spaţiu mai mare. 

In depozitul de port popular s-a extins spaţiul de depozitare pe 
verticală, confecţionindu-se rafturi pe toată înălţimea depozitului. Că
măşile de femei, precum şi cele de bărbaţi, care erau amenajate pe ume
raşe s-au scos de pe acestea şi pentru a nu fi tensionate s-au aranjat 
pe rafturi în poziţie de odihnă, invelindu-le in foiţă. Pe rafturi s-au 
prins liste cu numerele de inventar, iar pentru protejarea cămăşilor de 
praf, s-au confecţionat perdele din tifon, care s-au aranjat in faţa 
rafturilor. 

Catrinţele s-au aranjat in dulapuri, rulindu-se pe suluri special con
fecţionate, care au fost de asemenea, invelite in foiţă. Dulapurile avind 
uşi ermetic închise, nu se mai pune problema depozitării prafului. 

Dulapuri1e din depozitul de port popular sint prevăzute in partea 
inferioară cu sertare, în carre s-au aranjat maramele, betele, brîiele etc., 
rulate şi invel ite in foiţă. Pe fiecare reft şi fiecare dulap s-au aşezat 
săculeţe din pînză cu naftalină, pentru a se crea o atmosferă dezinfec
tantă, necesară prevenirii apariţiei biodeterioratorilor. 

Textilelor de casă li s-a rezervat un spaţiu special, intr-o sală 
salubră, prevăzută cu rafturi pe două părţi ale încăperii. Textilele de 
casă (păretarele, covoarele, cuverturile, sacii de perete, cergile) s-au 
depozitat rul ate, invelite in foiţă, protejate cu perdele de tifon. Şi in 
acest depozit, s-a folosit naftalina impotriva agenţilor biologici. 

In depozite\e destinate obiectelor de ceramică şi pieselor mici din 
lemn, s-au prevăzut de jur imprejur rafturi din scîndură, pînă in tavan, 
cu spaţii de cea. 50 cm. In felul acesta s-a căutat ca intr-un spatiu de 
depozitare destul de ingrat, să putem depozita cit mai multe obiecte. 

Ele s-au aranjat pe rafturi după ce au fost deparazitate şi conser
vate, fiind grupate pe specificuri şi genuri. Şi aici s-au aranjat liste cu 
numerele de inventar ale obiectelor. 

Deoarece conservarea are un caracter preventiv, a .trebuit să creem 
condiţii optime de păstrare a obiectelor, in mod continuu. Intre natura 
materialelor din care sînt confecţionate obiectele muzeistice şi condiţiile 
mediului înconjurător există un .raport direct, de care a trebuit să ţinem 
seama atit in aplicarea măsurilor de păstrare a lor in depozite cit şi 
în muzeu. De aceea, conservarea a depins de menţinerea unui climat 
corespunzător şi constant. Asigurind microclimatul in spaţiile de depozi
tare, am asigurat şi durabilitatea obiectelor in timp. 
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Am folosit în depozitele noastre silicagelul pentru îndepărtarea 
umidităţii şi aerisirea zilnică prin sită la geamuri incit atmosfera -este 
primenită continuu. De asemenea geamurile sint acoperite cu un strat 
subţire de vopsea, ca să nu pătrundă lumina direct pe obiecte, căci are 
efect nociv, în special pentru ţesături. De altfel piesele care stau închise 
în dulapuri, au asigurate condiţii corespunzătoare de păstrare. 

Curăţenia în depozite se face cînd este nevoie, cu aspiratoare, pen
tru a evita ridicarea prafului prin măturare. 

Acţiunea de conservare a pieselor la noi , atît în depozite cît şi în 
<;ecţie, se face periodic, în fiecare vară, în felul acesta putînd să păs
trăm obiectele în condiţii mulţumitoare, păstrîndu-le şi pentru gene
raţiile viitoare. 

Dezinfecţia periodică a dulapurilor şi a spaţiului de depozitare se 
face preventiv, în scopul preîntîmpinării infectării obiectelor cu agenţi 
biologici. 

In încheiere subliniem că am conceput această lucrare ca o scurtă 
sinteză asupra mijloacelor de depozitare în mod mulţumitor a unui patri
moniu muzeistic, fără a avea un mobilier pretenţios, făcut cu multă 
cheltuială, considerînd să fie utilă tuturor celor care se ocupă de această 
problemă. 

Considerăm că în viitor, vom găsi şi alte soluţionări, dobîndind un 
spaţiu mai mare şi un mobilieT realizat după ultimile cerinţe indicate 
la cursurile de specialitate. Căci " ocrotirea bunurilor culturale naţio
nale este o necesitate imperioară a progresului spiritual al ţării, 
constituie parte componentă a intregii activităţi de inflorire a civilizaţiei 
socialiste şi comuniste in România" (Legea nr. 63/1974). 
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RESUME 

Dans cet ouvrage on nous presente la solution econornique du probleme de 
l'organisation des depâts de la section d'ethnographie du notre musee. 
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